

搜题软件,真的是孩子作业的“秘密武器”?

今日女报/凤网记者 李旦

写作业,题目不会答怎么办?“神器”

又来了。用手机对着题目拍张照片上传,马上就能看到答案和解析——近来,这种能解题的手机软件受到学生的热捧,甚至还被他们称之为“秘密武器”。不过,不得不说的是,技术工具也是一把双刃剑,在给学生的学习带来便利的同时,也可能带来一定的隐患,比如让孩子有了偷懒的机会。



■妈妈课堂

孩子写作业不专心?试试“20分钟分段法”

条理性差——
总是在找东西

有的小朋友在写作业时并不是因为题目不会,而是一会找找橡皮,一会找找铅笔,本来是半个小时就能做完的作业,却要花一个小时甚至更多。“而且一会做语文,一会又做几道数学题,感觉连贯思维全被打断了。”有家长称,因为孩子做作业没有规划、条理性,偶尔会出现漏题、错题的情况。

对策:有的父母在辅导孩子作业时,一会递水,一会削水果,经常打断孩子作业,本身就会影响孩子的时间观念。父母要先告诉孩子,写作业之前要做好准备,文具,作业的顺序都需要孩子来安排。

学会条理性,不单单只是学会收拾文具,家长还得在生活上和学习上全方位要求孩子,从各方面放手,让他自己安排自己的生活和学,父母不要什么都帮着孩子做,甚至可以让孩子适当帮父母做点家务,这样孩子条理性也会越来越好。

注意力不集中—— 无关动作多

有的小朋友写作业时总是东看西看,要么吃铅笔,要么咬手指,而且写一会儿就起来溜达一圈。

对策:家长可以让这样的孩子分段写作业。例如20分钟为一个时间段,写满20分钟,休息一会儿,这样孩子更容易集中注意力完成作业。孩子学习的地方要简洁、整齐,不能堆放玩具等会分散孩子注意力的东西。

[B]老师:自控力不够的话,不建议用

学生使用搜题软件,家长们是否知情?他们又是怎么看的呢?记者了解到,相比于学生,家长对搜题软件则较为陌生,有的甚至都没有听说还有这么“先进”的学习工具。“我也是在家长群里听说的,我家孩子的自控力比较差,一写作业就各种不愿意,还真有点担心他也在用这个软件应付作业。”居住在长沙市开福区观园国际的一名伍姓家长称,反对孩子用这些。“读书,上课好好听,回家好好写作业,这就够了,哪需要这么多玩意儿,那还能好好学习吗?”该家长说。

“我没有听说过,也不晓得我的孩子是否在用,但是,我觉得如果孩子真的是用来辅导功课的,那还是支持的,毕竟老师也不可能随时在身边,我们家长又能力有限。”一家长从记者口中得知了搜题软件的用途后,表示这对学习还是会有帮助的。

“以前就有学生在网上搜作业的答案,现在有了搜题软件,那也就更加便利了一些学生的‘偷懒’行

为。”朱丽是长沙高新区一名初一教师,她告诉记者,作为老师,她对于这样的搜题软件持保留的态度,因为它们可能会一定程度上助长孩子的“惰性”——不想写了、不会写了,就用软件搜一下,根本就不需要自己动脑筋思考问题了。在朱丽看来,如果学生纯粹是为了获取正确答案而使用搜题软件,那就大可不必。“布置作业就是为了检查学生的掌握情况,同时也可以帮助学生找出自身的不足,不会做或者做错了,这其实没有多大关系。如果老师发现交上来的作业全做对了,自然也就不会再给你进行指导了。”

那到底是否建议学生使用类似的搜题软件呢?朱丽老师给出的答案是——具体情况具体分析。如果学生的自主学习能力强,而且自控力比较好,那可以适当地用这些软件来做练习题,以此巩固课堂所学。但是,对于那些学习主动性不强,而且自控力不够的学生,则建议最好不要使用。

杭州有学校要求 家长删手机搜题软件

新闻链接

据《今日早报》报道,搜题软件在部分城市的一些学生已经遭到了抵制。“原来现在孩子做作业还有一个神器啊!”杭州某初中生家长李女士在班级QQ群里接到老师的提醒,“老师特别交代我们家长,说是据了解有许多孩子不认真做作业,仰仗‘搜题APP’应付,要求我们家长务必协助删除孩子智能手机里的解题软件。”

李女士所说的搜题APP,相当于一种参考答案辅助软件,只要把不会的作业题拍个照上传,软件里就能显示出答案。据了解,发出类似要求的,不止这一所学校。



[A]搜题软件受学生欢迎

“以前,如果有同学不想自己写作业了,那唯一的办法就是找别人抄。可是,抄也有麻烦,毕竟同学也不可能随时随地都可以让你抄。”长沙田家炳实验中学高二学生小宇告诉记者,现在,有了搜题软件,作业不会写也不用去死皮赖脸求成绩好的同学,直接下一个软件就行了。

在小宇看来,有了这样的“神器”当然是好处多多的,特别是当想偷懒,不愿意写作业的时候,这就是最好的解决之道。“不少学生用过这个软件。”不过,小宇称,当然,除了偷懒之外,搜题软件对于学习也是有帮助的,当自己学习兴趣比较浓,放假在家想补补课、练练题的时候,这个软件的用途就体现出来了。“学习工具也得与时俱进嘛,不能老是停留在那些又厚又沉的习题集吧。这个携带多方便,随时随地都可以看点书学习下。”

记者了解到,目前的搜题软件主要有,小猿搜题、作业帮、学霸君等,用户只需要在智能手机或者是Ipad上下载软件即可使用。软件主要针对中小学生,题目范围覆盖了语文、数学、英语、物理、化学、生物、政治、历史、地理等各科,答案均有详细的解析,甚至连作文都能搜索,搜索结果还能分享到微信、QQ等社交应用上。

记者看到,这些搜题软件纷纷打出“学霸作业帮手”、“初高中口袋学习利器”等宣传语。尤其是

最近,某搜题软件广告更是号称“覆盖初中高中全部学科,无论题目是文字、公式还是表格等都能精准搜到。遇到难题不用再去向老师学霸,只要用手机对着题目拍张照片,它就能把详细答案显示出来。”还请来了明星做推广。

记者在搜题软件的下载专区发现,这些软件的下载量都在数百万次以上。相关数据显示,作为国内最大的拍照搜题软件的小猿搜题,截止2015年10月9日,用户量已经超过3800万。在软件下载专区的下面还有不少评论,“学生党的必备神器”“有了这个,妈妈再也不用担心我不会写作业了”“很赞,学渣再也不必为作业头疼了”“很方便,考试用起来估计也很爽,哈哈”……。

到底现在有多少学生在使用这一神器呢?记者在长沙市部分学校的门口对学生进行了随机采访,发现,一说到搜题软件,大部分同学都表示知晓,而且明白很多题目都能在上面找到答案。“有不少同学在用。”这是记者从学生那里听到的。

为了体验一把学生热捧的搜题软件到底有多神,记者下载了小猿搜题以及作业帮进行尝试。当记者把一道高一的数学题拍照上传以后,发现,几个软件得出的答案并不一样。“这个很正常啦,谁能保证百分百的正确率,但是足够应付老师了。”小宇说。

